

TOP 养生 | 专访

大爱无垠善行中原 大企业当有大责任

专访河南省医药超市有限公司总经理弓建军



河南省医药超市有限公司总经理弓建军

端正的相貌，儒雅的谈吐，他看起来不像是一名企业家，更像一位著书立说的学者。他没有同记者高谈阔论同行间常常津津乐道的“生意经”，而是一直在阐述对慈善不懈追求的心声，对抚老助幼、扶贫济困的理解以及对为他的企业付出艰辛劳动的员工们的深切关心……他叫弓建军，河南省医药超市有限公司总经理，今年，公司被河南省民政厅授予“河南省十佳慈善公益单位”。郑州晚报记者 蒋晓蕾

一字一词显心境

9月24日上午，记者走近弓建军，对他进行了深入的采访。

在他的办公室，有一幅字，这副字是——“上善若水”，对弓建军的了解，就从这一字一词开始。

“上善若水”，出自老子《道德经》第八章：“上善若水。水善利万物而不争，处众人之所恶，故几于道。居善地，心善渊，与善仁，言善

信，正善治，事善能，动善时。夫唯不争，故无尤。”这句话可以理解为：水有滋养万物的德行，它使万物得到它的利益，而不与万物发生矛盾、冲突，故天下最大的善性莫如水。

弓建军认为，“上善”的人，就应该像水一样。水造福万物，滋养万物，却不与万物争高下，这才是最为谦虚的美德。江海之所以能够成

为一切河流的归宿，是因为它善于处在下游的位置上，所以成为百谷王。

“我虽然是做药店的，但是从来没有把挣钱放在第一位，因为我觉得，钱够花就行了。作为一个人，除了挣钱，还得做一些对社会、对老百姓有益的事情。”弓建军对记者说，“当然，你首先得把自己的事情做好，你才有能力再做其他事情。”

多年来，河南省医药超市有限公司恪守“以质量求生存，以客户为亲人，以诚信求发展”的宗旨，注重信誉，信守合同，在激烈的竞争中扩展品牌发展之路，以优质的品牌信誉赢得百姓满意、同行赞誉。可以说，弓建军首先完成了他生命中的第一个重要阶段——先有自己的事业，才有了做慈善的资本。

诚信为本赢赞誉

诚信和善德，不仅是一种品行，更是一种责任。

在商场上，作为一名企业家，弓建军讲的就是诚信。

他告诉记者：“诚信，不仅是一种品行，更是一种责任；不仅是一种道义，更是一种准则；不仅是一种声誉，更是一种资源。就个人而言，诚信是高尚的人格力量；就企业而言，诚信是宝贵的无形资产。所以，我要求我们的员工必须信守诺言，注重信誉。”

目前，河南省医药超市有限公司已拥有连锁药店100多家，成为河南省影响力较大的药店之一。该公司是省、市、铁路医保定点药店，是河南省首家开架售药的药店，也是首家建立系统化、正规化会员俱乐部的医药零售企业，曾被评为河南省十佳民营企业。

该公司目前已发展会员20多万名，遍布市区各个街道、社区。会员们除了能享受购买药品、保健品的折扣外，还能享受许多特殊的待遇，如节假日可以享受定期用药咨询、获赠礼品等。

除此之外，在弓建军的眼里，药品质量和价格才是药店安身立命之本。

“公司经营的药在购货上把关极严，绝不进假药、劣药。为了确保药品质量，我们会派人亲去药企考察，看生产条件和流程到底是否过关。同时，最大限度让利于群众，是我们长期坚持的定价原则。药价格低，质量高，服务好，老百姓咋会不喜欢我们呢？”弓建军笑着对记者说。

是的，诚信、慈善是一种可贵品质，更是一种人生境界。作为一个真正成功的企业家，诚信和善德是必须具备的素质，如果能够将诚信和善德作为企业发展和安身立命的根本，那么这个企业的高度就能体现出来，这样的人生也才有境界。

以实际行动献爱心



河南省医药超市有限公司进社区公益活动启动仪式现场



公司员工踊跃为灾区人民捐款

今年，河南省医药超市有限公司被河南省民政厅授予“河南省十佳慈善公益单位”不是偶然的，是他们持之以恒、坚持不懈地做了大量慈善事迹应得的荣誉。

用弓建军的话说：慈善是每个人的事，有能力的企业和个人都应该多做善事。全民慈善的理念，就是指从身边的小事做起，及时为有困难的人伸出援助之手。“但是面对重大灾难、重大突发事件时，普通人的能力就显得不足了，这就需要有能力的企业和个人站出来，勇于担当重任。”弓建军是这样说的，也是这样做的，而且总是跑在前头。

自2013年6月6日启动“慈善捐助进社区活动”后，使2000多户贫困家庭得到了帮助。7月30日，在“八一”建军节到来之际，弓建军带着工作人员来到了郑州市消防支队管城区大队，为子弟兵捐赠了一批防暑降温的药品。在教师节当日，他又带领员工为郑州市七色花福利幼儿园捐献了价值3

万多的药品和生活用品。为了让员工在公司有家的感觉，他改善了公司的办公环境和就餐环境，让员工在舒适、宽敞的环境里办公，使厨房能在干净、卫生的环境下做出可口的饭菜；每月为员工过盛大的集体生日宴会；为每个员工购买了意外伤害保险，使每一位员工的人身安全都得到了一份保障。并亲自启动了“爱心互助基金”活动，基金专用于那些家庭有困难的，或者有重大疾病和突然受到意外伤害的员工，基金由基层员工每人每月2元，中层以上管理人员每人每月5元，公司每月1000元，所有捐款存于公司财务部，并设专项科目，透明管理，对于符合互助条件及范围的申请者，给予现金或物质资助。

可以说，凡是需要献爱心、施援手的地方，都能够看到弓建军的身影，慈善已经是他发自内心的、自然而然的行为——因为，他有一颗悲悯之心，而做这些，他图的是良心。